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1 Sucesiones de números reales 
 

Se llama sucesiona toda aplicacion en la que para cada valor de un numero natural le  

corresponde un número real 

𝑎௡ =
2n + 1

n + 10
 para cada valor de n a toma un valor distinto: 

 Para n = 1 => 𝑎ଵ =
2 ∗ 1 + 1

1 + 10
=

3

11
; 

Para n = 4 => 𝑎ସ =
2 ∗ 4 + 1

4 + 10
=

9

14
 

1.1 Sucesiones monótonas 
 

Estrictamente crecientes  (crecientes): 

  Se cumple que cada termino es mayor que el anterior  𝑎௡ାଵ > 𝑎௡  

 

Estrictamente decrecientes  (decrecientes): 

  Se cumple que cada termino es menor que el anterior  𝑎௡ାଵ < 𝑎௡ 

1.2 Sucesiones acotadas 
 

Una sucesion esta  acotada superiormente si existe un numero real mayor o igual que todos 

 los terminos de la sucesion  

 

Una sucesion esta  acotada inferiormente si existe un numero real menor  o igual que todos 

 los terminos de la sucesion  

 

Una sucesion se dice que está ocotada si lo esta superior e inferiormente. 

 

1. Ejercicio 

Dada la sucesion de termino general a୬ =
n − 1

n + 1
; Calcular 

a) Sus tres primeros terminos 

b) Hallar el lugar que ocupa el termino aୱ =
15

17
 

c) Demuestra que es creciente 

d) Halla si es que existe una cota superior e inferior 

Solución 

a) Sus tres primeros terminos: 

aଵ =
1 − 1

1 + 1
= 0; aଶ =

2 − 1

2 + 1
=

1

3
;  aଷ =

3 − 1

3 + 1
=

2

4
 

b) Hallar el lugar que ocupa el termino aୱ =
15

17
 ocupara el termino 16  ppues aଵ଺ =

16 − 1

16 + 1
=

15

17
 

c) Demuestra que es creciente 

Para ver si es creciente 
n − 1

n + 1
 comprobamos si se cumple  a୬ାଵ > a୬ 
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(n + 1) − 1

(n + 1) + 1
>

n − 1

n + 1
; =>  

n

n + 2
>

n − 1

n + 1
   

multiplicamos n( n + 1) > (n − 1)(n + 2);  

 nଶ + n > nଶ + n − 2; quedando 0 > −2; 𝑠𝑒 𝑐𝑢𝑚𝑝𝑙𝑒  

Es creciente pues se cumple   𝑎௡ାଵ > 𝑎௡  

 

d) Halla si es que existe una cota superior e inferior 

 Existe una cota inferior pues todos los terminos  

son mayores que 0 

Se cumple que cada termino es mayor M ≤ 𝑎௡; 𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑀 = 0 

Se cumple que cada termino es menor 𝑀 > 𝑎௡  𝑃𝑟𝑎 𝑀 = 1 

 

 

2. Ejercicio 

Se considera la siguiente sucesion definida por recurrencia 𝑎ଵ = 3;   a୬ାଵ = 2𝑎௡; Calcular 

a) Calcular sus 4 primeros terminos y di de que tipo es 

b) Halla su termino general 

c) Demuestra que es monotona creciente 

d) Demuestra que no está acotada superiormente 

Solución 

a) Calcular sus 4 primeros terminos y di de que tipo es 

𝑎ଵ = 3; 𝑎ଶୀ 2 ∗ 3 = 6; 𝑎ଷୀ 2 ∗ 6 = 12; 𝑎ସୀ 2 ∗ 12 = 24 … …. 

 o lo que es lo mismo 𝑎ଵ = 3 ∗ 2଴;  𝑎ଶୀ 3 ∗ 2ଵ = 6; 𝑎ଷୀ 3 ∗ 2ଶ = 12; 𝑎ସୀ 3 ∗ 2ଷ = 24  

Es una progresión geométrica 𝑎௡ୀ 2 ∗ 𝑎௡ିଵ; 

cada termino se obtien multiplicando el anterior por una constantee 

b) Halla su termino general; a୬ = 3 ∗ 2௡ିଵ    ;  

c) Demuestra que es monotona creciente 

Para ver si es creciente a୬ = 3 ∗ 2௡ିଵ  

comprobamos si se cumple  a୬ାଵ > a୬ 

3 ∗ 2(௡ାଵ)ିଵ > 3 ∗ 2௡ିଵ; 3 ∗ 2௡ାଵିଵ > 3 ∗ 2௡ିଵ; 

2௡ > 2௡ିଵ; 𝑛 log 2 > (𝑛 − 1) log 2; 

Se cumple que n > 𝑛 − 1;   𝑀𝑜𝑛𝑜𝑡𝑜𝑛𝑎 𝑐𝑟𝑒𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒 

d) Demuestra que no está acotada superiormente 

a୬ = 3 ∗ 2௡ିଵ    𝑘 ≥   a୬;  𝑘 ≥   3 ∗ 2௡ିଵ  

𝑘

3
≥ 2௡ିଵ;   log

𝑘

3
≥  log 2௡ିଵ ; log

𝑘

3
≥  (n − 1)log 2  

n − 1 ≥
log

𝑘
3

log 2
3 ∗ 2௡ିଵ 
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1.3 Tipos de Sucesiones según su limite 
 

Sucesiones convergentes: Son aquellas que tieneden a un numero real o lo que es lo mismo 

 lim
୬→ஶ

a୬ = 𝐼 (𝑛𝑢𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑟𝑒𝑎𝑙) 

Sucesiones divergentes ∶ Son aquellas que tieneden al infinito  lim
୬→ஶ

a୬ = ∞; 

Otras sucesiones: Son aquellas que no tienen a un limite ni finito ni infinito 

 

3. Ejercicio 

Comprobar que el limite de la sucesion a୬ =
2n + 1

n + 10
 tiende a 2       

Solución 

Doy valores suficientememnte altos y compruebo que tiende a 2i  

Si el limite es 2 se ha de cumplir a୬ − 2 < ∊;   

ฬ
2n + 1

n + 10
− 2ฬ <∊;

2n + 1 − 2n − 20

n + 10
<∊; 

−19

∊
− 10 < 𝑛; 𝑛 >  

−19

∊
− 10      

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

4. Ejercicio 

Calcular el limite de las siguientes sucesiones a)  lim
୬→ஶ

(7 − 𝑛ଶ)   𝑏)  lim
୬→ஶ

−3𝑛ଷ + 2𝑛 + 1

2𝑛ଶ + 𝑛 + 10
 

Solución 

a)  lim
୬→ஶ

(7 − 𝑛ଶ) = −∞ 
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𝑏) lim
୬→ஶ

−3𝑛ଷ + 2𝑛 + 1

2𝑛ଶ + 𝑛 + 10
;  

 

lim
୬→ஶ

−
3𝑛ଷ

𝑛ଷ +
2𝑛
𝑛ଷ +

1
𝑛ଷ

2𝑛ଶ

𝑛ଷ +
𝑛

𝑛ଷ +
10
𝑛ଷ

= lim
୬→ஶ

−3 +
2

𝑛ଶ +
1

𝑛ଷ

2
𝑛

+
1

𝑛ଶ +
10
𝑛ଷ

 

=  
−3 + 0 + 0

0 + 0 + 0
=  −∞ 

lim
୬→ஶ

−3𝑛ଷ + 2𝑛 + 1

2𝑛ଶ + 𝑛 + 10
= −∞ 

 

 

 

2 Límites de una sucesión 
 

Expresiones indeterminadas o indeterminaciones: ∞ − ∞  ;  0 ∗ ∞; 
ஶ

ஶ
 ;  

଴

଴
;  0଴  ;   ∞଴;  1ஶ ;  

1ஶ ;  𝐸𝑙 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑠𝑢𝑐𝑒𝑠𝑖𝑜𝑛  a୬
ୠ౤   𝑒𝑠 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 lim

୬→ஶ
 a୬

୪୧୫
౤→ಮ

ୠ౤    𝑆𝑖 lim
୬→ஶ

 a୬ =  1 y lim
୬→ஶ

 b୬ =  ∞  =>  

lim
୬→ஶ

 a୬
ୠ౤ = 1ஶ Indeterminado    

 

𝐷𝑒𝑓𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑒𝑙 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑒   => lim
௡→ஶ

൬1 +
1

𝑛
൰

௡

= 𝑒;    𝑡𝑎𝑚𝑏𝑖𝑒𝑛   lim
௡→ஶ

൬1 +
1

𝑓(𝑥)
൰

௙(௫)

= 𝑒;  

Para la resolucion de indeterminaciones 1ஶ podemos usar la siguiente propiedad   

lim
௫→௔

[ f(x)୥(୶)] =  e 
୪୧୫
ೣ→ೌ

[௙(௫)ିଵ]∗௚(௫)
    

     lim
௡→ஶ

൬1 +
1

𝑛
൰

௡

= 𝑒;        lim
௡→ஶ

൬1 −
1

𝑛
൰

௡

=
1

𝑒
 

   

  

 

5. Ejercicio 

Calcular los limites a)  lim
୬→ஶ

(
2𝑛ଷ − 8𝑛

√3
)   𝑏) lim

୬→ஶ

(2𝑛ଶ + 3𝑛 + 5)(3𝑛ଶ + 5𝑛 − 6

𝑛(5𝑛ଷ − 𝑛)
 

Solución 

a)  lim
୬→ஶ

(
2𝑛ଷ − 8𝑛

√3
); 

  lim
୬→ஶ

(
2𝑛ଷ − 8𝑛

√3
) = ∞ − ∞; indeterminacion  

lim
୬→ஶ

(

2𝑛ଷ

𝑛ଷ −
8𝑛
𝑛ଷ

√3
𝑛ଷ

) = lim
୬→ஶ

(
2 −

8
𝑛ଶ

√3
𝑛ଷ

) =   ൮
2 −

8
∞ଶ

√3
∞ଷ

൲ =
2 − 0

0
  

lim
୬→ஶ

(

2𝑛ଷ

𝑛ଷ −
8𝑛
𝑛ଷ

√3
𝑛ଷ

= +∞ 
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𝑏) lim
୬→ஶ

(2𝑛ଶ + 3𝑛 + 5)(3𝑛ଶ + 5𝑛 − 6

𝑛(5𝑛ଷ − 𝑛)
 

lim
୬→ஶ

(2𝑛ଶ + 3𝑛 + 5)(3𝑛ଶ + 5𝑛 − 6

𝑛(5𝑛ଷ − 𝑛)
 

= lim
୬→ஶ

6𝑛ସ + 19𝑛ଷ + 18𝑛ଶ + 7𝑛 − 30

5𝑛ସ − 𝑛ଶ
 

= lim
୬→ஶ

6𝑛ସ

𝑛ସ +
19𝑛ଷ

𝑛ସ +
18𝑛ଶ

𝑛ସ +
7𝑛
𝑛ସ −

30
𝑛ସ

5𝑛ସ

𝑛ସ −
𝑛ଶ

𝑛ସ

=
6

5
= 1,2; 

 

6. Ejercicio 

Calcular los limites a)  lim
୬→ஶ

(3𝑛ଷ + 3𝑛ଶ − 2)(2𝑛ଶ − 3𝑛 + 2)

6𝑛଺ + 1
;    𝑏) lim

୬→ஶ
(
2𝑛 + 3

2𝑛 − 3
) ଶ௡మା௡  

Solución 

a)  lim
୬→ஶ

6𝑛଺

𝑛଺ −
3𝑛ସ

𝑛଺ −
3𝑛ଷ

𝑛଺ +
2𝑛ଶ

𝑛଺ +
6𝑛
𝑛଺ −

4
𝑛଺

6𝑛଺

𝑛଺ −
1

𝑛଺

=
6

6
= 1;  

𝑏) lim
୬→ஶ

(
2𝑛 + 3

2𝑛 − 3
) ଶ௡మା௡ = 1ஶ 

Aplicamos la formula: lim
୶→ୟ

[ f(x)୥(୶)] =  e 
୪୧୫
౮→౗

[୤(୶)ିଵ]∗୥(୶)
 

𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎𝑚𝑜𝑠  ;  lim
୶→ୟ

[f(x) − 1] ∗ g(x) =>   lim
୬→ஶ

ቆ൬
2𝑛 + 3

2𝑛 − 3
൰ − 1ቇ (2𝑛ଶ + 𝑛 ); 

 lim
୬→ஶ

ቆ൬
6

2𝑛 − 3
൰ (2𝑛ଶ + 𝑛)ቇ =  lim

୬→ஶ
ቆ

12𝑛ଶ + 6𝑛

2𝑛 − 3
ቇ = ∞;   

lim
୬→ஶ

(
2𝑛 + 3

2𝑛 − 3
) ଶ௡మା௡ = 𝑒ஶ  

 

7. Ejercicio 

Calcular los limites a)  lim
୬→ஶ

2𝑛ଶ + 2𝑛

𝑛ଷ + 𝑛ଶ
;    𝑏) lim

୬→ஶ

(2𝑛 + 3)(−3𝑛 + 2) + 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 7
      𝑐) lim

୬→ஶ
ඨ

𝑛 + 3

4𝑛 + 3
 ; 

𝑑) lim
୬→ஶ

ඨ
(8𝑛 + 3)(−𝑛 + 3)

𝑛ଶ − 3𝑛 + 6

య

           𝑒) lim
୬→ஶ

(
2𝑛 + 5

𝑛 − 7
) 

ଷ௡ାଵ
ଶ௡ାଵ      𝑓)  lim

୬→ஶ
(
√𝑛ଶ + 𝑛

2𝑛 + 1
) 

ଷ௡మାଷ
௡మ  

Solución  

a)  lim
୬→ஶ

2𝑛ଶ + 2𝑛

𝑛ଷ + 𝑛ଶ
=

∞

∞
  ;       lim

୬→ஶ

2𝑛ଶ

𝑛ଷ +
2𝑛
𝑛ଷ

𝑛ଷ

𝑛ଷ +
𝑛ଶ

𝑛ଷ

=  

2
𝑛

+
2

𝑛ଶ

1 +
1
𝑛

=
0 + 0

1 + 0
=

0

1
=  0; 

 

𝑏) lim
୬→ஶ

(2𝑛 + 3)(−3𝑛 + 2) + 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 7
= lim

୬→ஶ

−6𝑛ଶ − 5𝑛 + 6 + 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 7
= lim

୬→ஶ

−6𝑛ଶ − 5𝑛 + 9

2𝑛ଶ − 𝑛 − 7
= 

∞

∞
 

lim
୬→ஶ

−6𝑛ଶ − 5𝑛 + 9

2𝑛ଶ − 𝑛 − 7
= lim

୬→ஶ

−6𝑛ଶ

𝑛ଶ −
5𝑛
𝑛ଶ +

9
𝑛ଶ

2𝑛ଶ

𝑛ଶ −
𝑛

𝑛ଶ −
7

𝑛ଶ

=  
−6

2
= −3 
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𝑐) lim
୬→ஶ

ඨ
𝑛 + 3

4𝑛 + 3
 = lim

୬→ஶ
(

𝑛 + 3

4𝑛 + 3
)ଵ/ଶ = lim

n→∞
 (

𝑛 + 3

4𝑛 + 3
)

lim
n→∞

1/2
=   lim

n→∞
 (

𝑛 + 3

4𝑛 + 3
)

1
2 = lim

n→∞
 ൬

𝑛 + 3

4𝑛 + 3
൰ =

1

4
; 

lim
୬→ஶ

ඨ
𝑛 + 3

4𝑛 + 3
=  ඨ

1

4
=

1

2
 

 

𝑑) lim
୬→ஶ

ඨ
(8𝑛 + 3)(−𝑛 + 3)

𝑛ଶ − 3𝑛 + 6

య

=  lim
n→∞

 (
(8𝑛 + 3)(−𝑛 + 3)

𝑛ଶ − 3𝑛 + 6
)

1
3 = lim

n→∞
 (

−8𝑛ଶ + 21𝑛 + 9

𝑛ଶ − 3𝑛 + 6
)

1
3 = (−8)

1
3 = −2; 

 

e) lim
୬→ஶ

(
2n + 5

n − 7
)  

ଷ୬ାଵ
ଶ୬ାଵ ;   lim

୬→ஶ
(
2n + 5

n − 7
) 

୪୧୫
౤→ಮ

 
ଷ୬ାଵ
ଶ୬ାଵ  ;  ൞

lim
୬→ஶ

 
3n + 1

2n + 1
=

3

2

lim
୬→ஶ

 
2n + 5

n − 7
= 2

;   2
ଷ
ଶ = √8     

lim
୬→ஶ

(
2n + 5

n − 7
)  

ଷ୬ାଵ
ଶ୬ାଵ  = 2√2  

 

  𝑓)  lim
୬→ஶ

(
√𝑛ଶ + 𝑛

2𝑛 + 1
) 

ଷ௡మାଷ
௡మ = lim

୬→ஶ
(
√𝑛ଶ + 𝑛

2𝑛 + 1
) 

୪୧୫
౤→ಮ

 
ଷ௡మାଷ

௡మ  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

lim
୬→ஶ

 
√𝑛ଶ + 𝑛

2𝑛 + 1
= lim

୬→ஶ
ඨ

𝑛ଶ + 𝑛

(2𝑛 + 1)(2𝑛 + 1)
 

lim
୬→ஶ

 
3𝑛ଶ + 3

𝑛ଶ
= 3

 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

lim
n→∞

 
√𝑛2 + 𝑛

2𝑛 + 1
= lim

n→∞
ඨ

𝑛2 + 𝑛

4𝑛2 + 4𝑛 + 1
 = ඨ

1

4
 =

1

2

lim
n→∞

 
3𝑛2 + 3

𝑛2
= 3

   ; lim
n→∞

(
√𝑛2 + 𝑛

2𝑛 + 1
) 

3𝑛2+3

𝑛2

=   (
1

2
)

3

=
1

8
; 

lim
୬→ஶ

(
√𝑛ଶ + 𝑛

2𝑛 + 1
) 

ଷ௡మାଷ
௡మ =  

1

8
 

 

 

8. Ejercicio 

Calcular los limites a)  lim
୬→ஶ

(
2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
) ଶ௡ାଵ ;    𝑏) lim

୬→ஶ
(
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
) ଷ௡ା

ଵ
ଷ       𝑐) lim

୬→ஶ
(
𝑛ଶ − 𝑛

𝑛ଶ + 1
) ௡

మାଶ௡ାଵ  ; 

Solución  

a)  lim
୬→ஶ

(
2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
) ଶ௡ାଵ =  lim

୬→ஶ
(
2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
) 

୪୧୫
౤→ಮ

 ଶ௡ାଵ
= ቐ

lim
୬→ஶ

 
2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
= 1

lim
୬→ஶ

 2𝑛 + 1 = ∞ 
=> 1ஶ  

𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑢𝑙𝑎 lim
௫→௔

[ f(x)୥(୶)] =  e 
୪୧୫
ೣ→ೌ

[௙(௫)ିଵ]∗௚(௫)
 

lim
୬→ஶ

(
2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
) ଶ௡ାଵ =  e 

୪୧୫
ೣ→ಮ

ቂ
ଶ௡ିଷ
ଶ௡ାଷ

ିଵቃ∗ଶ௡ାଵ
;   lim

௫→ஶ
(൤

2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
− 1൨ ∗ (2𝑛 + 1);  

lim
௫→ஶ

(൤
2𝑛 − 3 − 2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
൨ ∗ (2𝑛 + 1)) = lim

௫→ஶ
൬൤

−6

2𝑛 + 3
൨ ∗ (2𝑛 + 1)൰ = lim

௫→ஶ
൬൤

−12𝑛 − 6

2𝑛 + 3
൨൰ = −6;   

lim
୬→ஶ

(
2𝑛 − 3

2𝑛 + 3
) ଶ௡ାଵ =  e 

୪୧୫
ೣ→ಮ

ቂ
ଶ௡ିଷ
ଶ௡ାଷ

ିଵቃ∗(ଶ௡ାଵ)
= 𝑒ି଺ 
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𝑏) lim
୬→ஶ

(
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
) ଷ௡ା

ଵ
ଷ =  lim

୬→ஶ
(
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
) 

୪୧୫
౤→ಮ

 ଷ௡ା
ଵ
ଷ = ൞

lim
୬→ஶ

 
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
= 1

lim
୬→ஶ

 3𝑛 +
1

3
= ∞ 

=> 1ஶ 

𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑢𝑙𝑎 lim
௫→௔

[ f(x)୥(୶)] =  e 
୪୧୫
ೣ→ೌ

[௙(௫)ିଵ]∗௚(௫)
 

lim
୬→ஶ

(
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
) ଷ௡ା

ଵ
ଷ =  e 

୪୧୫
ೣ→ಮ

൤
ଶ௡మା௡ିଷ
ଶ௡మି௡ିଷ

ିଵ൨∗(ଷ௡ା
ଵ
ଷ

)
;  

 lim
௫→ஶ

ቆቈ
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3 − 2𝑛ଶ + 𝑛 + 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
቉ ∗ (3𝑛 +

1

3
)ቇ = lim

௫→ஶ
൬൤

2𝑛

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
൨ ∗ (

9𝑛 + 1

3
)൰ ; 

lim
௫→ஶ

൬൤
2𝑛

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
൨ ∗ (

9𝑛 + 1

3
)൰ = lim

௫→ஶ
ቆቈ

18𝑛ଶ + 2𝑛

6𝑛ଶ − 3𝑛 − 9
቉ቇ =

18

6
= 3; 

lim
୬→ஶ

(
2𝑛ଶ + 𝑛 − 3

2𝑛ଶ − 𝑛 − 3
) ଷ௡ା

ଵ
ଷ =  e 

୪୧୫
ೣ→ಮ

൤
ଶ௡మା௡ିଷ
ଶ௡మି௡ିଷ

ିଵ൨∗(ଷ௡ା
ଵ
ଷ

)
= 𝑒ଷ  

 

𝑐) lim
୬→ஶ

(
𝑛ଶ − 𝑛

𝑛ଶ + 1
) ௡

మାଶ௡ାଵ ;  lim
୬→ஶ

(
𝑛ଶ − 𝑛

𝑛ଶ + 1
) 

୪୧୫
౤→ಮ

 ௡మାଶ௡ାଵ
 

= ቐ
lim

୬→ஶ
 
𝑛ଶ − 𝑛

𝑛ଶ + 1
= 1

lim
୬→ஶ

 𝑛ଶ + 2𝑛 + 1 = ∞ 
=> 1ஶ 

lim
୬→ஶ

(
𝑛ଶ − 𝑛

𝑛ଶ + 1
) ௡

మାଶ௡ାଵ =  e 
୪୧୫
ೣ→ಮ

൤
௡మି௡
௡మାଵ

ିଵ൨∗(௡మାଶ௡ାଵ)
;  

 lim
௫→ஶ

൭ቈ
𝑛ଶ − 𝑛 − 𝑛ଶ − 1

𝑛ଶ + 1
቉ ∗ (𝑛ଶ + 2𝑛 + 1)൱ 

= lim
௫→ஶ

ቆ
−𝑛ଷ − 3𝑛ଶ − 3𝑛 − 1

𝑛ଶ + 1
ቇ =  −∞ 

lim
୬→ஶ

(
𝑛ଶ − 𝑛

𝑛ଶ + 1
) ௡

మାଶ௡ାଵ = 𝑒ିஶ = 0; 

 

 

3 Funciones reales de variable real 
 

Una funcion real  f de variable real es una relacion que asocia a cada numero real , x un único numero real 

 y = f(x); x variable independiente ; y variable dependiente 

Dominio es el conjunto de valores de x que puede tomar la funcion f(x) 

Recorrido son los valores reales de y que tona la funcion  

 

9. Ejercicio 

Estudiar el dominio de las siguientes funciones a)  f(x) =
3𝑥ସ − 2𝑥ଶ + 6

8
;    𝑏) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + ඨ3𝑥 −

6

5
    

   𝑐)𝑓(𝑥) =  ඨ
1

ln 𝑥
;   𝑑) 𝑓(𝑥) = log(𝑥ଶ + 3𝑥 − 4) ;  𝑒)𝑓(𝑥) =

1

1 − 𝑒௫
 

Solución 
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a)  f(x) =
3𝑥ସ − 2𝑥ଶ + 6

8
; 𝐷 = 𝑅; 

b) f(x) = 2x + ඨ3x −
6

5
; la funcion en R solo es valida para 3x −

6

5
≥ 0; 3x ≥

6

5
; x ≥

6

15
; x ≥

2

5
; 

𝐷 = 𝑅 − (𝑥 ≥
2

5
) 

𝑐)𝑓(𝑥) =  ඨ
1

ln 𝑥
;  la funcion en R solo es valida 

 para 
1

ln 𝑥
≥ 0; =>  ln 𝑥 > 0; 𝑥 > 1;  𝐷 = (0, ∞)  

𝑑) 𝑓(𝑥) = log(𝑥ଶ + 3𝑥 − 4) ;  

log(𝑥ଶ + 3𝑥 − 4) > 0; 𝑥ଶ + 3𝑥 − 4 = 0; 

𝑥 =
−3 ± ඥ3ଶ − 4 ∗ 1(−4)

2
 

𝑥 =
−3 ± √9 + 16

2
=  

−3 ± 5

2
ቄ
𝑥 =  −4;

𝑥 = 1;
  

 𝐷 = (−∞, −4)𝑈 (1, ∞) 

 

 

 

 𝑒) 𝑓(𝑥) =
1

1 − 𝑒௫
  ;  la funcion en R no es valida para 1 − 𝑒௫ = 0; => 𝑒௫ = 1 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 = 0; 

𝐷 = (−∞, 0) 𝑈 (0 , ∞);   

 

10. Ejercicio 

Estudiar el dominio de las siguientes funciones a)  f(x) = x|x + 1| − 3𝑥ଶ;     𝑏) 𝑓(𝑥) =
|𝑥 + 1| + 𝑥

|𝑥 + 1| − 𝑥
 

𝑐)𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 cos 𝑥 ;   𝑑) 𝑓(𝑥) =
2𝑥

1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥
 

Solución 

a)  f(x) = x|x + 1| − 3𝑥ଶ; 𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑠 𝑟𝑒𝑎𝑙 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑡𝑜𝑑𝑜 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑥 ; 𝐷 = 𝑅 

 

 𝑏) 𝑓(𝑥) =
|𝑥 + 1| + 𝑥

|𝑥 + 1| − 𝑥
; 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑜 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑒𝑛 𝑅 𝑝𝑎𝑟𝑎 ;    |𝑥 + 1| − 𝑥 = 0; |𝑥 + 1| = 𝑥; 

൜
𝑥 + 1 = 𝑥

−(𝑥 + 1) = 𝑥
   ൝

1 = 0; 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0

2𝑥 = 1;   𝑥 =
1

2
  𝑆𝑖 𝑥 < 0

           𝐷 = ൬−∞,
1

2
൰ 𝑈 ൬

1

2
, ∞൰ 

 

𝑐)𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 cos 𝑥 ;     𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑥𝑖𝑥𝑡𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑡𝑜𝑑𝑜 𝑅  

 

𝑑) 𝑓(𝑥) =
2𝑥

1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥
 𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑜 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑎 1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥 = 0;   𝑠𝑒𝑛 𝑥 = −1; 𝑥 =

3

4
𝜋 + 2𝜋;  

𝐷 = ൬−∞,
3

4
𝜋 + 2𝜋൰ 𝑈 ൬

3

4
𝜋 + 2𝜋, ∞൰ 
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11. Ejercicio 

Estudiar el dominio y recorrido de las siguientes funciones a)  f(x) = 𝑥ଶ + 3;     𝑏) 𝑓(𝑥) = 2 + ඥ𝑥 + 1; 

Solución 

a) f(x) = 𝑥ଶ + 3  Dominio R;   Recorrido (3, ∞); 

 

𝑏) 𝑓(𝑥) = 2 + ඥ𝑥 + 1;  

Dominio: La funcion no existe para x + 1 < 0; => 𝑥 < −1; 𝐷(− 1, ∞) 

Recorrido: f(x) = (2, ∞) 

 

12. Ejercicio 

Hallar el dominio de las siguientes funciones  a) f(x) =
1

−1 + √𝑥 + 1;
  b) f(x) = √𝑥 + 1 + √𝑥 + 2 ; 

  c)  f(x) = ඥ|𝑥ଶ + 2|  d) f(x) =
1

ඥ1 − √𝑥 − 1 
; 

Solución 

a) f(x) =
1

−1 + √𝑥 + 1
 𝑆𝑖 𝑚𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑝𝑜𝑟 𝑒𝑙 𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑔𝑎𝑑𝑜 

1 + √𝑥 + 1

(−1 + √𝑥 + 1)(1 + ඥ𝑥 + 1)
; 

1 + √𝑥 + 1

−1 + (𝑥 + 1)
=  

1 + √𝑥 + 1

x
 𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑜 𝑒𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑖𝑑𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 ቄ

𝑥 = 0
𝑥 < −1

;  𝐷 = [−1,0)𝑈(0, + ∞)  

 

b) f(x) = √𝑥 + 1 + √𝑥 + 2 ൜
𝐿𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑜 𝑒𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑖𝑑𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 < −1 
𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖𝑜𝑛 𝑛𝑜 𝑒𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑖𝑑𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 < −2

𝐷 = [−1,0)𝑈(0, + ∞) 

 

 

4 Límite de una función 
 

𝐃𝐚𝐝𝐨 𝐪𝐮𝐞 𝐥𝐨𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐡𝐚𝐧 𝐬𝐢𝐝𝐨 𝐞𝐬𝐭𝐮𝐝𝐢𝐚𝐝𝐨𝐬 𝐝𝐞 𝐟𝐨𝐫𝐦𝐚 𝐞𝐱𝐚𝐡𝐮𝐬𝐭𝐢𝐯𝐚 𝐞𝐧 𝐥𝐚 𝐥𝐞𝐜𝐜𝐢𝐨𝐧  

𝟖 . −𝐅𝐮𝐧𝐜𝐢𝐨𝐧𝐞𝐬 𝐲 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞𝐥 𝐜𝐮𝐫𝐬𝐨 𝐝𝐞 𝟏º 𝐝𝐞 𝐛𝐚𝐜𝐡𝐢𝐥𝐥𝐞𝐫𝐚𝐭𝐨, 𝐞𝐬 𝐧𝐞𝐜𝐞𝐬𝐚𝐫𝐢𝐨 𝐫𝐞𝐩𝐚𝐬𝐚𝐫 𝐝𝐢𝐜𝐡𝐚 𝐥𝐞𝐜𝐜𝐢𝐨𝐧  

𝐚𝐧𝐭𝐞𝐬 𝐝𝐞 𝐞𝐬𝐭𝐮𝐝𝐢𝐚𝐬 𝐥𝐨𝐬 𝐥𝐢𝐦𝐢𝐭𝐞𝐬  

 

4.1 Límite de la función en un punto 
 

lim
୶→ୟ

f(x) = b;  Decimos que el limite de la funcion f(x) en a es b, siempre que para valores 

 de x proximos a  la funcion toma el valor b; 

 

𝑆𝑖 𝑒𝑙 lim
୶→ୟ

f(x) = b;  Ha de cumplirse que para valores de x proximos a a por la derecha y por la izquierda, 

el valor de f(x) se aproximan a b. 

4.2 Límite de la función en el infinito 
 

lim
୶→ஶ

f(x) = b;  Decimos que el limite de la funcion f(x) en ∞ es b, siempre que para valores 

 de x proximos a ∞  la funcion toma el valor b; 
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4.3 Límite Trigonométricos 
 

Para resolver estos limites nos apoyamos en este teorema  lim
୶→ି଴

 
𝑠𝑒𝑛 𝑥

x
= 1; lim

୶→ି଴
 
𝑠𝑒𝑛 𝑘𝑥

kx
= k 

 

13. Ejercicio 

Calcular el valor de los siguientes limites a) lim
୶→ିଵ

𝑥ଷ − 9𝑥ଶ + 6

x + 1
;   b)  lim

୶→ିଶ

√3𝑥ଶ − 8

x + 2
    

c) lim
୶→ି଴

൬𝑥 −
5

x
൰ ;  d)  )  lim

୶→ିஶ
( ඥ𝑥ଶ + 1 + ඥ𝑥ଶ + 1 )     e) lim

୶→ିஶ
൫√1 − 𝑥 − 𝑒௫ + 𝑒ି௫൯ 

Solución 

a) lim
୶→ଵ

xଷ − 9xଶ + 6

x + 1
=

1ଷ − 9 ∗ 1ଶ + 6

1 + 1
=

1 − 9 + 6

2
=

−2

2
= −1 ;

   
 

lim
୶→ଵ

𝑥ଷ − 9𝑥ଶ + 6

x + 1
= −1;    

 

 

b)  lim
୶→ିଶ

√3xଶ − 8

x + 2
=

ඥ3 ∗ (−2)ଶ − 8

−2 + 2
=  

√4

0
=

2

0
=  ∞; 

Calculamos limites por la izquierda y derechar 

lim
୶→ିଶି

√3xଶ − 8

x + 2
=  

ඥ3 ∗ (−2,00001)ଶ − 8

−2,00001 + 2
=  

√4,0001200003

−2,00001 + 2
=

2,000029999

−0,00001
= −200.002,99998 = −∞ 

lim
୶→ିଶା

√3xଶ − 8

x + 2
=  

ඥ3 ∗ (−1,99999)ଶ − 8

−1,99999 + 2
=  

√3,9998800003

0,00001
=

1,9999699998

0,00001
= 199.996,99998 =  +∞ 

 

c) lim
୶→ି଴

൬𝑥 −
5

x
൰ = 0 −

5

0
=  ∞ 

Calculamos limites por la izquierda y derechar 

lim
୶→ି଴ି

൬𝑥 −
5

x
൰ = ൬(−0,00001) −

5

−0,00001
൰ = 499.999,99999 = ∞  

lim
୶→ି଴ା

൬𝑥 −
5

x
൰ = ൬(1,00001) −

5

1,00001
൰ = −3,999940000 = −∞ 

 

 

 

 

d)  lim
୶→ିஶ

ቀ ඥ𝑥ଶ + 1 + ඥ𝑥ଶ + 1 ቁ =  lim
୶→ିஶ

ቀ 2ඥ𝑥ଶ + 1 ቁ =  2ඥ(−∞)ଶ + 1 =  ∞ 

 

e) lim
୶→ିஶ

൫√1 − 𝑥 − 𝑒௫ + 𝑒ି௫൯ =  ቀඥ1 − (−∞) − 𝑒ିஶ + 𝑒ି(ିஶ)ቁ = ൬√1 + ∞ −  
1

𝑒ஶ
+ 𝑒ஶ൰ 

 ∞ − 0 + ∞ = ∞ 

lim
୶→ିஶ

൫√1 − 𝑥 − 𝑒௫ + 𝑒ି௫൯ =  ∞ 
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14. Ejercicio 

Sabiendo que    lim
୶→ୟ

 𝑓(𝑥) = −2;   lim
୶→ୟ

 𝑔(𝑥) = 2  𝑦  lim
୶→ୟ

 ℎ(𝑥) = 2 

𝐶𝑎𝑙𝑐𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑙𝑜𝑠 𝑠𝑖𝑔𝑢𝑖𝑒𝑛𝑡𝑒𝑠 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡𝑒𝑠  𝑎) lim
୶→ିୟ

(2𝑓(𝑥) − 2 𝑔(𝑥) + ℎ(𝑥));    𝑏) lim
୶→ିୟ

ቀඥ(𝑓(𝑥))ଶ + (𝑔(𝑥))ଶቁ 

𝑐) lim
୶→ିୟ

൬
12

𝑓(𝑥) −  𝑔(𝑥)
൰ 

Solución 

𝑎) lim
୶→ିୟ

(2𝑓(𝑥) − 2 𝑔(𝑥) + ℎ(𝑥)) = 2(−2) − 2(2) + 2 =  −6 

  𝑏) lim
୶→ିୟ

ቀඥ(𝑓(𝑥))ଶ + (𝑔(𝑥))ଶቁ =  ඥ(−2)ଶ + (2)ଶ = √8 = 2√2  

𝑐) lim
୶→ିୟ

൬
12

𝑓(𝑥) −  𝑔(𝑥)
൰ =

12

(−2) − 2
=

12

−4
= −3;  

15. Ejercicio 

Hallar el valor de los siguientes limites  𝑎) lim
୶→ିஶ

(−4𝑥ଶ + 5𝑥 − 2),     𝑏)  lim
୶→ିஶ

( 
3𝑥ଶ + 𝑥 − 2

2𝑥ସ + 𝑥ଷ − 1
); 

 𝑐) lim
୶→ஶ

ቆ 
𝑥ଶ + 𝑥

𝑥ଶ + 𝑥 − 2
ቇ ; 𝑑) lim

୶→ஶ
  2𝑥ଶ − ඥ4𝑥ସ − 1;    𝑒)  lim

୶→ିଷ
( 

𝑥 + 3

𝑥ଶ − 9
)  ;    𝑓)lim

୶→ଶ
(
𝑥 − 1

2
)

ଵ
௫ିଶ  

𝑔)lim
୶→ଶ

(
𝑥 − 1

2𝑥 − 3
)

ଵ
௫ିଶ 

Solución 

𝑎) lim
୶→ିஶ

(−4𝑥ଶ + 5𝑥 − 2) = −∞; 

𝑏)  lim
୶→ିஶ

ቆ 
3𝑥ଶ + 𝑥 − 2

2𝑥ସ + 𝑥ଷ − 1
ቇ =  lim

୶→ିஶ
൮ 

3𝑥ଶ

𝑥ସ +
𝑥

𝑥ସ −
2

𝑥ସ

2𝑥ସ

𝑥ସ +
𝑥ଷ

𝑥ସ −
1

𝑥ସ

൲ =  lim
୶→ିஶ

ቌ 

3
𝑥ଶ +

1
𝑥ଷ −

2
𝑥ସ

2 +
1
𝑥

−
1

𝑥ସ

ቍ =
0

2
= 0 

𝑐) lim
୶→ିஶ

ቆ 
𝑥ଶ + 𝑥

𝑥ଶ + 𝑥 − 2
ቇ = lim

୶→ିஶ
൮ 

𝑥ଶ

𝑥ଶ  +
𝑥

𝑥ଶ

𝑥ଶ

𝑥ଶ  +
𝑥

𝑥ଶ −
2

𝑥ଶ

൲ =
1

1
= 1; 

𝑑) lim
୶→ஶ

  2𝑥ଶ − ඥ4𝑥ସ − 1 = ∞ − ∞; lim
୶→ஶ

  
(2𝑥ଶ − ඥ4𝑥ସ − 1)(2𝑥ଶ + ඥ4𝑥ସ − 1)

2𝑥ଶ + ඥ𝑥ସ − 1)
= 

 lim
୶→ஶ

  
4𝑥ସ − 4𝑥ସ − 1

2𝑥ଶ + ඥ𝑥ସ − 1)
= lim

୶→ஶ
  

−1

2𝑥ଶ + ඥ𝑥ସ − 1)
=

−1

∞
= 0;  

𝑒)  lim
୶→ିଷ

൬ 
𝑥 + 3

𝑥ଶ − 9
൰ =

−3 + 3

(−3)ଶ − 9
=

0

0
 ; 𝑖𝑛𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑜 

lim
୶→ିଷ

൬ 
𝑥 + 3

𝑥ଶ − 9
൰ = lim

୶→ିଷ
൬ 

𝑥 + 3

(𝑥 + 3)(𝑥 − 3)
൰ = lim

୶→ିଷ
൬ 

1

(𝑥 − 3)
൰ =

1

−3 − 3
=

1

−6
= −

1

6
; 

 

   𝑓)lim
୶→ଶ

(
𝑥 − 1

2
)

ଵ
௫ିଶ = (

2 − 1

2
)

ଵ
ଶିଶ  =

1

2

ଵ
଴

=
1

2

ஶ

= ∞  

 

𝑔)lim
୶→ଶ

(
𝑥 − 1

2𝑥 − 3
)

ଵ
௫ିଶ = (

2 − 1

2 ∗ 2 − 3
)

ଵ
ଶିଶ = (

1

1
)

ଵ
଴ = 1ஶ  𝐼𝑛𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑜 

𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑢𝑙𝑎 lim
௫→௔

[ f(x)୥(୶)] =  e 
୪୧୫
ೣ→ೌ

[௙(௫)ିଵ]∗௚(௫)
 

lim
୶→ଶ

(
𝑥 − 1

2𝑥 − 3
)

ଵ
௫ିଶ = e 

୪୧୫
ೣ→మ

ቂ
௫ିଵ

ଶ௫ିଷ
ିଵቃ∗

ଵ
௫ିଶ = e 

୪୧୫
ೣ→మ

ቂ
௫ିଵିଶ௫ାଷ

ଶ௫ିଷ
ቃ∗

ଵ
௫ିଶ; e 

୪୧୫
ೣ→మ

൤
ି(௫ିଶ)

(ଶ௫ିଷ)(௫ିଶ)
൨

=  e 
୪୧୫
ೣ→మ

൤
ିଵ

(ଶ௫ିଷ)
൨

= 

e ି
ଵ
ଵ

 = e ିଵ =
1

𝑒
;     lim

୶→ଶ
(

𝑥 − 1

2𝑥 − 3
)

ଵ
௫ିଶ =

1

𝑒
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16. Ejercicio 

Hallar el valor de los siguientes limites  𝑎) lim
୶→ஶ

 ቆ 
𝑥ଶ

𝑥 − 1
−

𝑥ଶ

𝑥 − 2
ቇ ;  𝑏) lim

୶→ஶ
 ( 

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ

𝑥ଶ − 1
−  

𝑥ଷ + 2𝑥ଶ

𝑥ଶ + 1
);  

𝑐) lim
୶→ஶ

 ൬ 
2

√𝑥ଶ − 1
 −

2

√𝑥ଶ + 1
൰ ;  𝑑) lim

୶→ஶ
 ( 

𝑥ଶ + 𝑥 + 2

𝑥 − 3
−

𝑥ଶ − 2𝑥 + 2

𝑥 + 2
; 

Solución 

𝑎) lim
୶→ஶ

 ቆ 
𝑥ଶ

𝑥 − 1
−

𝑥ଶ

𝑥 − 2
ቇ =  ∞ − ∞ 

lim
୶→ஶ

 ቆ 
𝑥ଶ

𝑥 − 1
−

𝑥ଶ

𝑥 − 2
ቇ = lim

୶→ஶ
 ቆ 

𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥ଷ + 𝑥ଶ

𝑥ଶ + 𝑥 − 2
ቇ =  lim

୶→ஶ
 ቆ 

−𝑥ଶ

𝑥ଶ + 𝑥 − 2
ቇ = lim

୶→ஶ
 ൮ 

−
𝑥ଶ

𝑥ଶ

𝑥ଶ

𝑥ଶ +
𝑥

𝑥ଶ −
2

𝑥ଶ

൲ =   

lim
୶→ஶ

 ቌ 
−1

1 +
1
𝑥

−
2

𝑥ଶ

ቍ =  
−1

1 + 0 − 0
= −1; 

𝑏) lim
୶→ஶ

 ቆ 
𝑥ଷ − 2𝑥ଶ

𝑥ଶ − 1
−  

𝑥ଷ + 2𝑥ଶ

𝑥ଶ + 1
ቇ =   lim

୶→ஶ
 ( 

𝑥ହ − 2𝑥ସ + 𝑥ଷ − 2𝑥ଶ − 𝑥ହ − 2𝑥ସ + 𝑥ଷ + 2𝑥ଶ

𝑥ସ − 1
) 

lim
୶→ஶ

 ቆ 
−4𝑥ସ + 2𝑥ଷ

𝑥ସ − 1
ቇ = lim

୶→ஶ
 ൮ 

−4𝑥ସ

𝑥ସ +
2𝑥ଷ

𝑥ସ

𝑥ସ

𝑥ସ −
1

𝑥ସ

൲ = lim
୶→ஶ

 ቌ 
−4 +

2
𝑥

1 −
1

𝑥ସ

ቍ =  
−4 + 0

1 − 0
=

−4

1
= 4; 

𝑐) lim
୶→ஶ

 ൬ 
2

√𝑥ଶ − 1
 −

2

√𝑥ଶ + 1
൰ =

2

∞
−

2

∞
= 0 − 0 = 0;  

𝑑) lim
୶→ஶ

 ( 
𝑥ଶ + 𝑥 + 2

𝑥 − 3
−

𝑥ଶ − 2𝑥 + 2

𝑥 + 2
= lim

୶→ஶ
 ቆ 

𝑥ଷ + 3𝑥ଶ + 3𝑥 + 4 − 𝑥ଷ + 5𝑥ଶ − 8𝑥 + 6

𝑥ଶ − 𝑥 − 6
ቇ = 

lim
୶→ஶ

 ቆ 
8𝑥ଶ − 5𝑥 + 10

𝑥ଶ − 𝑥 − 6
ቇ =

8

1
= 8;  

 

17. Ejercicio 

Hallar el valor de los siguientes limites  𝑎) lim
୶→ஶ

 ቀ 2𝑥 − ඥ𝑥ଶ + 𝑥 − 3ቁ ; 

 𝑏) lim
୶→ஶ

 ቀ ඥ2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 − ඥ2𝑥ଶ + 𝑥 + 1ቁ ;  𝑐) lim
୶→ஶ

 ቀ ඥ𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 − ඥ𝑥ଶ + 𝑥 + 5ቁ 

 𝑑) lim
୶→ஶ

 ቌ ඨ𝑥ଶ −
1

2
𝑥 + 3 −

𝑥

3
ቍ 

Solución 

𝑎) lim
୶→ஶ

 ቀ 2𝑥 − ඥ𝑥ଶ + 𝑥 − 3ቁ =  ∞ − ∞ 

lim
୶→ஶ

൫ 2𝑥 − √𝑥ଶ + 𝑥 − 3൯൫ 2𝑥 + √𝑥ଶ + 𝑥 − 3൯

2𝑥 + √𝑥ଶ + 𝑥 − 3
=  lim

୶→ஶ

4𝑥ଶ − (𝑥ଶ + 𝑥 − 3)

2𝑥 + √𝑥ଶ + 𝑥 − 3
= lim

୶→ஶ

3𝑥ଶ − 𝑥 + 3

2𝑥 + √𝑥ଶ + 𝑥 − 3
 

lim
୶→ஶ

3𝑥ଶ

𝑥ଶ −
𝑥

𝑥ଶ +
3

𝑥ଶ

2𝑥
𝑥ଶ +

√𝑥ଶ + 𝑥 − 3
𝑥ଶ

=
3

0
= ∞; 

𝑏) lim
୶→ஶ

 ቀ ඥ2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 − ඥ2𝑥ଶ + 𝑥 + 1ቁ = 

lim
୶→ஶ

൫ √2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 − √2𝑥ଶ + 𝑥 + 1൯൫ √2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 + √2𝑥ଶ + 𝑥 + 1൯

൫ √2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 + √2𝑥ଶ + 𝑥 + 1൯
=  
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lim
୶→ஶ

( 2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5) − (2𝑥ଶ + 𝑥 + 1)

൫ √2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 + √2𝑥ଶ + 𝑥 + 1൯
= lim

୶→ஶ

−4𝑥 + 4

൫ √2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 + √2𝑥ଶ + 𝑥 + 1൯
= 

lim
୶→ஶ

−
4𝑥
𝑥

+
4
𝑥

൫ √2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 + √2𝑥ଶ + 𝑥 + 1൯
𝑥

= lim
୶→ஶ

−4 +
4
𝑥

ቆ ට
2𝑥ଶ

𝑥ଶ −
3𝑥
𝑥ଶ +

5
𝑥ଶ + ට2𝑥ଶ

𝑥ଶ +
𝑥

𝑥ଶ +
1

𝑥ଶቇ

𝑥

= −
4

√2 + √2
 

= −
4

2√2
= −

2

√2
= −√2; 

lim
୶→ஶ

( 2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5) − (2𝑥ଶ + 𝑥 + 1)

൫ √2𝑥ଶ − 3𝑥 + 5 + √2𝑥ଶ + 𝑥 + 1൯
= −√2;   

𝑐) lim
୶→ஶ

 ቀ ඥ𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 − ඥ𝑥ଶ + 𝑥 + 5ቁ = 

  lim
୶→ஶ

൫ √𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 − √𝑥ଶ + 𝑥 + 5൯൫ √𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 + √𝑥ଶ + 𝑥 + 5൯

൫ √𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 + √𝑥ଶ + 𝑥 + 5൯
=  

lim
୶→ஶ

( 𝑥ଶ − 2𝑥 + 5) − (𝑥ଶ + 𝑥 + 5)

൫ √𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 + √𝑥ଶ + 𝑥 + 5൯
= lim

୶→ஶ

 𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 − 𝑥ଶ − 𝑥 − 5

൫ √𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 + √𝑥ଶ + 𝑥 + 5൯
=  

lim
୶→ஶ

−3𝑥

൫ √𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 + √𝑥ଶ + 𝑥 + 5൯
= lim

୶→ஶ

−3𝑥/𝑥

൫ √𝑥ଶ − 2𝑥 + 5 + √𝑥ଶ + 𝑥 + 5൯
𝑥

=  −
3

√1 + √1
=  −

3

2
 

𝑑) lim
୶→ஶ

 ቌ ඨ𝑥ଶ −
1

2
𝑥 + 3 −

𝑥

3
ቍ = lim

୶→ஶ

ቆ ට𝑥ଶ −
1
2

𝑥 + 3 −
𝑥
3

ቇ ට𝑥ଶ −
1
2

𝑥 + 3 +
𝑥
3

ට𝑥ଶ −
1
2

𝑥 + 3 +
𝑥
3

= 

lim
୶→ஶ

൬𝑥ଶ −
1
2

𝑥 + 3 −
𝑥ଶ

9
 ൰

ට𝑥ଶ −
1
2

𝑥 + 3 +
𝑥
3

= lim
୶→ஶ

൬
18𝑥ଶ

18
−

9
18

𝑥 +
54
18

−
2𝑥ଶ

18
 ൰

ට𝑥ଶ −
1
2

𝑥 + 3 +
𝑥
3

= lim
୶→ஶ

൬
16𝑥ଶ

18
−

9
18

𝑥 +
54
18

 ൰

ට𝑥ଶ −
1
2

𝑥 + 3 +
𝑥
3

=

16
18
0

= ∞ 

   

18. Ejercicio 

Hallar el valor de los siguientes limites  𝑎)lim
୶→ଷ

𝑥ଶ − 𝑥 − 6

𝑥ଶ + 4𝑥 − 21
;  𝑏) lim

୶→ଶ
 

𝑥ଶ + 3𝑥 − 10

𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 8𝑥 + 12
; 

 𝑐) lim
୶→ଵ

 
𝑥ଶ − 2𝑥 + 1

𝑥ସ − 𝑥ଷ − 3𝑥ଶ + 5𝑥 − 2
;   𝑑) lim

୶→ିଵ
 
𝑥ସ − 𝑥ଷ − 3𝑥ଶ + 5𝑥 − 2

𝑥ଶ − 2𝑥 + 1
 ;   𝑒) lim

୶→ିଵ
 ((𝑥 + 1) 

3𝑥 + 2

𝑥ଷ + 𝑥ଶ
 

Solución 

𝑎)lim
୶→ଷ

𝑥ଶ − 𝑥 − 6

𝑥ଶ + 4𝑥 − 21
=  

9 − 3 − 6

9 + 12 − 21
=

0

0
 

lim
୶→ଷ

𝑥ଶ − 𝑥 − 6

𝑥ଶ + 4𝑥 − 21
= lim

୶→ଷ

(𝑥 − 3)(𝑥 + 2)

(𝑥 − 3)(𝑥 + 7)
= lim

୶→ଷ

(𝑥 + 2)

(𝑥 + 7)
=

5

10
=

1

2
;  

𝑏) lim
୶→ଶ

 
௫మାଷ௫ିଵ

௫యି௫మି଼௫ାଵ
=

ସା଺ିଵ

଼ିସିଵ଺ାଵଶ
=

଴

଴
 

lim
୶→ଶ

 
𝑥ଶ + 3𝑥 − 10

𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 8𝑥 + 12
= lim

୶→ଶ
 

(𝑥 − 2)(𝑥 + 5)

(𝑥 − 2)(𝑥 − 2)(𝑥 + 3)
= 

= lim
୶→ଶ

 
(𝑥 + 5)

(𝑥 − 2)(𝑥 + 3)
=

7

0
 

por la izquierda lim
୶→ଶି

 
𝑥ଶ + 3𝑥 − 10

𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 8𝑥 + 12
= −∞ 

Por la derecha lim
୶→ଶା

 
𝑥ଶ + 3𝑥 − 10

𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 8𝑥 + 12
= +∞ 

No existe limite 
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𝑐) lim
୶→ଵ

 
𝑥ଶ − 2𝑥 + 1

𝑥ସ − 𝑥ଷ − 3𝑥ଶ + 5𝑥 − 2
= lim

୶→ଵ
 

(𝑥 − 1)(𝑥 − 1)

(𝑥 − 1)(𝑥 − 1)(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)
= lim

୶→ଵ
 

1

(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)
=

1

0
 

por la izquierda lim
୶→ଵି

 
𝑥ଶ − 2𝑥 + 1

𝑥ସ − 𝑥ଷ − 3𝑥ଶ + 5𝑥 − 2
= −∞ 

Por la derecha lim
୶→ଵି

 
𝑥ଶ − 2𝑥 + 1

𝑥ସ − 𝑥ଷ − 3𝑥ଶ + 5𝑥 − 2
= +∞ 

No existe limite 

𝑑) lim
୶→ିଵ

 
𝑥ସ − 𝑥ଷ − 3𝑥ଶ + 5𝑥 − 2

𝑥ଶ − 2𝑥 + 1
= lim

୶→ିଵ
 
𝑥ସ − 𝑥ଷ − 3𝑥ଶ + 5𝑥 − 2

𝑥ଶ − 2𝑥 + 1
=  

−8

3
  

𝑒) lim
୶→ିଵ

 ((𝑥 + 1)
3𝑥 + 2

𝑥ଷ + 𝑥ଶ
=

0

0
 

lim
୶→ିଵ

 ((𝑥 + 1)
3𝑥 + 2

𝑥ଷ + 𝑥ଶ
=  lim

୶→ିଵ
 
(𝑥 + 1)(3𝑥 + 2)

𝑥ଶ(𝑥 + 1)
= lim

୶→ିଵ
 
(3𝑥 + 2)

𝑥ଶ
=

−1

1
= −1; 

 

19. Ejercicio 

Hallar el valor de los siguientes limites  𝑎) lim
୶→ିଵ

൬
3 − 2𝑥

𝑥ଶ + 1
൰

௫
௫ାଷ

;  𝑏) lim
୶→ାஶ

൬
𝑥 + 3

3𝑥ଶ + 5
൰

ଶ√௫

; 

  𝑐) lim
୶→଴

൬
1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥

1 + 𝑥
൰

௫
௦௘௡௫

;   𝑑) lim
୶→଴

൬
cos 𝑥

cos 𝑥 + (cos 𝑥)ଶ
൰

ୡ୭ୱ ଶ

 ;   𝑒) lim
୶→ଵశ

 ൬
1 + ln 𝑥

𝑥 − 1
൰

ଵ
୪୬ ௫

 

 𝑓) lim
୶→଴

 ቆ
𝑒௫ + 𝑒ଶ௫

3
ቇ

௫

 

Solución 

𝑎) lim
୶→ିଵ

൬
3 − 2𝑥

𝑥ଶ + 1
൰

௫
௫ାଷ

= ቆ
3 − 2(−1)

(−1)ଶ + 1
ቇ

ିଵ
ିଵାଷ

=   ൬
3 + 2

1 + 1
൰

ିଵ
ଶ

=   ൬
5

2
൰

ିଵ
ଶ

=
1

ቀ
5
2

ቁ

ଵ
ଶ

=
1

ට5
2

= ඨ
2

5
  

𝑏) lim
୶→ାஶ

൬
𝑥 + 3

3𝑥ଶ + 5
൰

ଶ√௫

= ൬
∞ + 3

3∞ଶ + 5
൰

ଶ√ஶ

= ቀ
∞

∞
ቁ

ஶ

  

lim
୶→ାஶ

൬
𝑥 + 3

3𝑥ଶ + 5
൰

ଶ√௫

=  lim
୶→ାஶ

൮

𝑥
𝑥ଶ +

3
𝑥ଶ

3𝑥ଶ

𝑥ଶ + 5/𝑥ଶ

൲

ଶ√௫

= lim
୶→ାஶ

ቌ

1
𝑥

+
3

𝑥ଶ

3 + 5/𝑥ଶ
ቍ

ଶ√௫

=  ൬
0

3
൰

ଶ√ஶ

= 0ஶ = 0;  

𝑐) lim
୶→଴

൬
1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥

1 + 𝑥
൰

௫
௦௘௡௫

= lim
୶→଴

൬
1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥

1 + 𝑥
൰

୪୧୫
౮→బ

௫
௦௘௡௫

=  ൬
1 + 0

1 + 0
൰

ଵ
ଵ

= 1ଵ 

𝑓) lim
୶→଴

 ቆ
𝑒௫ + 𝑒ଶ௫

3
ቇ

௫

= ቆ
𝑒଴ + 𝑒଴

3
ቇ

଴

= ൬
1 + 1

3
൰

଴

= ൬
2

3
൰

଴

= 1;  

 

 

 

 

20. Ejercicio 

Hallar el valor de los siguientes limites  𝑎) lim
୶→଴

 
1 − cos 𝑥

𝑥
    ;  𝑏) lim

୶→଴
 

cos 𝑥

 𝑠𝑒𝑛 𝑥
;  𝑐) lim

୶→଴
 

sec 𝑥

 𝑡𝑎𝑛 𝑥
;   

𝑑) lim
୶→଴

 2𝑥ଶ − 𝑐𝑜𝑡ଶ 𝑥;   𝑒) lim
୶→଴

൬
1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥

2
൰

ଵ
௫

;  𝑓) lim
୶→଴

(1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥)
ଵ
௫   

Solución 
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𝑎) lim
୶→଴

 
1 − cos 𝑥

𝑥
=

1 − 1

0
=

0

0
;  

lim
୶→଴

 
1 − cos 𝑥

𝑥
=  lim

୶→଴
 
(1 − cos 𝑥)(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)

𝑥(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)
=  lim

୶→଴
 
(1 − 𝑐𝑜𝑠ଶ 𝑥)

𝑥(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)
= lim

୶→଴
 

𝑠𝑒𝑛ଶ 𝑥

𝑥(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)
= 

lim
୶→଴

 ൬
𝑠𝑒𝑛 𝑥

𝑥
∗

𝑠𝑒𝑛 𝑥

(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)
൰ =  lim

୶→଴
 ቀ

𝑠𝑒𝑛 𝑥

𝑥
ቁ ∗ lim

୶→଴
 ൬

𝑠𝑒𝑛 𝑥

(1 + 𝑐𝑜𝑠𝑥)
൰ = 1 ∗

0

1 + 1
=

0

2
= 0; 

𝑏) lim
୶→଴

 
cos 𝑥

 𝑠𝑒𝑛 𝑥
=

1

 0
=  ∞;  

𝑐) lim
୶→଴

 
sec 𝑥

 𝑡𝑎𝑛 𝑥
= lim

୶→଴
 

1
cos 𝑥
𝑠𝑒𝑛 𝑥
cos 𝑥

= lim
୶→଴

cos 𝑥

 cos 𝑥 ∗ 𝑠𝑒𝑛 𝑥
= lim

୶→଴

1

 𝑠𝑒𝑛 𝑥
=

1

0
= ∞ 

por la izquierda lim
୶→଴ି

 
sec 𝑥

 𝑡𝑎𝑛 𝑥
= lim

୶→଴ି

1

 𝑠𝑒𝑛 𝑥
=

1

−0
= −∞ 

Por la derecha lim
୶→଴ି

 
sec 𝑥

 𝑡𝑎𝑛 𝑥
= lim

୶→଴ା

1

 𝑠𝑒𝑛 𝑥
=

1

+0
= +∞ 

No tiene limite 

𝑑) lim
୶→଴

 2𝑥ଶ − 𝑐𝑜𝑡ଶ 𝑥 =  lim
୶→଴

 2𝑥ଶ −
𝑐𝑜𝑠ଶ 𝑥

𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥
 = 0 −

0

1
= 0 − 0 

 lim
୶→଴

 
2𝑥ଶ𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥

𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥
− lim

୶→଴
 
𝑐𝑜𝑠ଶ 𝑥

𝑠𝑒𝑛ଶ𝑥
= 0 −

1

0
=  −∞; 

 𝑒) lim
୶→଴

൬
1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥

2
൰

ଵ
௫

=    lim
୶→଴

൬
1 + 𝑠𝑒𝑛 𝑥

2
൰

   ୪୧୫
౮→బ

ଵ
௫

= (
1

2
)ஶ =  ∞ 

 

21. Ejercicio 

Calcula el valor de a para que el limite de la sucesion de termino general a୬ = ቆ
𝑛ଶ + 𝑎𝑛 + 2

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
ቇ

௡

sea 2 

Solución 

lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 𝑎𝑛 + 2

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
ቇ

௡

=  lim
୬→ஶ

൮

𝑛ଶ

𝑛ଶ +
𝑎𝑛
𝑛ଶ +

2
𝑛ଶ

𝑛ଶ

𝑛ଶ +
𝑛

𝑛ଶ +
2

𝑛ଶ

൲

௡

= lim
୬→ஶ

ቌ
1 +

𝑎
𝑛

+
2

𝑛ଶ

1 +
1
𝑛

+
2

𝑛ଶ

ቍ

௡

=  ቌ
1 +

𝑎
𝑛

+ 0

1 + 0 + 0
ቍ

ஶ

 

= ቀ1 +
𝑎

∞
ቁ

ஶ

= 1ஶ 𝑖𝑛𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑜;  𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑢𝑙𝑎 lim
௫→௔

[ f(x)୥(୶)] =  e 
୪୧୫
ೣ→ೌ

[௙(௫)ିଵ]∗௚(௫)
 

lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 𝑎𝑛 + 2

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
ቇ

௡

=  lim
୬→ஶ

𝑒
୪୧୫
౮→ಮ

൬
௡మା௔௡ାଶ
௡మା௡ାଶ

ିଵ൰∗௡
; 

lim
୬→ஶ

n ቆ
𝑛ଶ + 𝑎𝑛 + 2

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
− 1ቇ =  lim

୬→ஶ
ቆ

𝑛ଷ + 𝑎𝑛ଶ + 2𝑛 − 𝑛ଷ − 𝑛ଶ − 2𝑛

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
ቇ = lim

୬→ஶ
ቆ

+𝑎𝑛ଶ − 𝑛ଶ

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
ቇ 

lim
୬→ஶ

ቆ
(𝑎 − 1)𝑛ଶ

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
ቇ =  lim

୬→ஶ
൮

(𝑎 − 1)𝑛ଶ

𝑛ଶ

𝑛ଶ

𝑛ଶ +
𝑛

𝑛ଶ +
2

𝑛ଶ

൲ = lim
୬→ஶ

ቌ
𝑎 − 1

1 +
1
𝑛

+
2

𝑛ଶ

ቍ =  
𝑎 − 1

1
= 𝑎 − 1  

lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 𝑎𝑛 + 2

𝑛ଶ + 𝑛 + 2
ቇ

௡

=  𝑒(௔ିଵ) = 2; 𝑎𝑝𝑙𝑖𝑐𝑜 𝑙𝑜𝑔𝑎𝑟𝑖𝑡𝑚𝑜𝑠; ln 𝑒(௔ିଵ) = ln 2;  a − 1 = ln 2; ; a =  1 + ln 2;     

 

22. Ejercicio 

Calcula los valores de a y b para que se cumplan las siguientes igualdades  

a) lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 1

𝑛 + 1
+ 𝑎𝑛 + 𝑏ቇ = 0;   𝑦 𝑏) lim

୬→ஶ
ቆ

𝑛ଶ + 2𝑛 + 3

2𝑛 + 1
+ 𝑎𝑛 + 𝑏ቇ = 0 

Solución 



 

17(17) 
 

 

a) lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 1

𝑛 + 1
+ 𝑎𝑛 + 𝑏ቇ = lim

୬→ஶ
ቆ

𝑛ଶ + 1 + 𝑎𝑛(𝑛 + 1) + 𝑏(𝑛 + 1)

𝑛 + 1
ቇ  

= lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 1 + 𝑎𝑛ଶ + 𝑎𝑛 + 𝑏𝑛 + 𝑏)

𝑛 + 1
ቇ = lim

୬→ஶ
ቆ

𝑛ଶ(1 + 𝑎) + (𝑎 + 𝑏)𝑛 + (𝑏 + 1)

𝑛 + 1
ቇ ; 

Dado que el grado del numerador es mayor que el denominador  para que el limite sea 0 ha de cumplirse 

(1 + 𝑎) = 0 𝑦 (𝑎 + 𝑏) = 0;  ൜
1 + 𝑎 = 0; 𝑎 = −1

𝑎 + 𝑏 = 0; 𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑎 = −1 => 𝑏 = 1;
   𝑎 = −1, 𝑏 = 1; 

𝑏) lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 2𝑛 + 3

2𝑛 + 1
+ 𝑎𝑛 + 𝑏ቇ = lim

୬→ஶ
ቆ

𝑛ଶ + 2𝑛 + 3 + 𝑎𝑛(2𝑛 + 1) + 𝑏(2𝑛 + 1)

2𝑛 + 1
ቇ  

lim
୬→ஶ

ቆ
𝑛ଶ + 2𝑛 + 3 + 2𝑎𝑛ଶ + 𝑎𝑛 + 2𝑏𝑛 + 𝑏

2𝑛 + 1
ቇ = lim

୬→ஶ
ቆ

𝑛ଶ(2𝑎 + 1) + 𝑛(2 + 𝑎 + 2𝑏) + 𝑏

2𝑛 + 1
ቇ 

Dado que el grado del numerador es mayor que el denominador  para que el limite sea 0 ha de cumplirse 

(2𝑎 + 1) = 0; 𝑦 (2 + 𝑎 + 2𝑏) = 0; ൞
2𝑎 + 1 = 0; 𝑎 =  −

1

2

2 + 𝑎 + 2𝑏 = 0 𝑎𝑟𝑎 𝑎 = −
1

2
;  2 −

1

2
+ 2𝑏 = 0; 𝑏 = −

3

4

  

𝑎 =  −
1

2
; 𝑏 = −

3

4
;  

23. Ejercicio 

Calcula los valores de k para que se cumplan las siguientes igualdades  

a) lim
୶→ାஶ

ቀඥ𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 − ඥ𝑥ଶ − 3𝑥 + 5ቁ =
5

2
;   𝑦 𝑏) lim

୶→ଵ

𝑥ଷ + 𝑥ଶ + 𝑘𝑥 + 3

𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 𝑥 + 1
= 2 

Solución 

a) lim
୶→ାஶ

ቀඥ𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 − ඥ𝑥ଶ − 3𝑥 + 5ቁ =
5

2
 

 lim
୶→ାஶ

൫√𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 − √𝑥ଶ − 3𝑥 + 5൯൫√𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 + √𝑥ଶ − 3𝑥 + 5൯

൫√𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 + √𝑥ଶ − 3𝑥 + 5൯
=  

lim
୶→ାஶ

𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 − 𝑥ଶ + 3𝑥 − 5

൫√𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 + √𝑥ଶ − 3𝑥 + 5൯
= lim

୶→ାஶ

𝑘𝑥 − 3 + 3𝑥 − 5

൫√𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 + √𝑥ଶ − 3𝑥 + 5൯
=  

lim
୶→ାஶ

𝑥(𝑘 + 3) − 8

൫√𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 + √𝑥ଶ − 3𝑥 + 5൯
= lim

୶→ାஶ

𝑥(𝑘 + 3) − 8
𝑥

ቆ
√𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3

𝑥
+

√𝑥ଶ − 3𝑥 + 5
𝑥

ቇ

 

lim
୶→ାஶ

(𝑘 + 3) − 8

ቆට𝑥ଶ

𝑥ଶ +
𝑘𝑥
𝑥ଶ −

3
𝑥ଶ + ට𝑥ଶ

𝑥ଶ −
3𝑥
𝑥ଶ +

5
𝑥ଶቇ

= lim
୶→ାஶ

(𝑘 + 3) − 8

ቆට1 +
𝑘
𝑥

−
3

𝑥ଶ + ට1 −
3
𝑥

+
5

𝑥ଶቇ

=  

(𝑘 + 3)

√1 + √1
=

(𝑘 + 3)

2
;  

 lim
୶→ାஶ

ቀඥ𝑥ଶ + 𝑘𝑥 − 3 − ඥ𝑥ଶ − 3𝑥 + 5ቁ =
(𝑘 + 3)

2
=  

5

2
; 𝑘 = 2; 

𝑏) lim
୶→ଵ

𝑥ଷ + 𝑥ଶ + 𝑘𝑥 + 3

𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 𝑥 + 1
=

1 + 1 + 𝑘 + 3

1 − 1 − 1 + 1
=

𝑘 + 5

0
= ∞ ≠ 2  

𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑒𝑎 𝑖𝑛𝑑𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑎𝑑𝑜
0

0
=>  𝑘 + 5 ℎ𝑎 𝑑𝑒 𝑠𝑒𝑟 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎 0; 𝑘 = −5; 

 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑘 = −5 =>  lim
୶→ଵ

𝑥ଷ + 𝑥ଶ − 5𝑥 + 3

𝑥ଷ − 𝑥ଶ − 𝑥 + 1
= lim

୶→ଵ

(𝑥 − 1)(𝑥 − 1)(𝑥 + 3)

(𝑥 − 1)(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
= lim

୶→ଵ

(𝑥 + 3)

(𝑥 + 1)
=

4

2
= 2;  


